

СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ СТРОЙКА

Орган Сузунского Райкома ВКП(б) и Райисполкома

4 июня
1937 года.
№ 36 (528)
Номер 6 коп.
ВЫХОДИТ
раз в 6 дней.
с. СУЗУН.
Западная
Сибирь.

ПОСЕЯНО НА 1-е ИЮНЯ

На 1-е июня 1937 года по нашему району посеяно 34713 гектаров или 75,7 процента.

ИЗ БОРОЗДЫ—В БОРОЗДУ

Установленные сроки сева истекли, а наш район на 1 июня посеял только 75 процентов к плану. Такие колхозы, как: „Красный пахарь“—посеял только 37 процентов, „Свободный труд“—40,6 процента, „Путь Ленина“ и имени Чубаря—по 45 процентов. Правления этих колхозов не справились с поставленной перед ними партией и правительством задачей, затянули сев и этим самым уже нанесли вред колхозу и колхозникам.

Наряду с этим на 1 июня ряд колхозов имеет показатели, близкие к выполнению плана, а колхоз „Красный Октябрь“ сев закончил полностью. Однако, колхоз имени Урицкого, имеющий 97 процентов сева, стал перед фактом недосева 16 га. Причиной недосева является то, что председатель правления этого колхоза Речкин еще до выезда в поле обманул пленум сельсовета и колхозников. Он заявил, что колхоз семенами обеспечен полностью. А на деле оказалось, что их не хватает.

Теперь задача передовых колхозов сводится

к тому, чтобы оказать социалистическую помощь отстающим колхозам. Передовые колхозы должны перенести свой опыт работы в отстающие колхозы и общими силами вытянуть их из тяжелого прорыва.

Тракторы из колхозов, закончивших сев, безусловно должны быть переброшены в отстающие с тем, чтобы сев закончить по всему району в ближайшие дни.

Главная задача сейчас в том, чтобы колхозы использовали все возможности, завершили весенние полевые работы и, не медля ни одного дня, переключились на паровспашку.

Перед нами стоит исключительной важности задача—заготовить землю на весь план сева 1938 года. От разрешения этой задачи зависит подьем урожайности, а отсюда еще больший подьем зажиточной жизни колхозников.

Наряду с паровспашкой нужно немедленно начать ремонт сеноуборочного и хлебоуборочного инвентаря. Нужно учесть опыт недочетов в подготовке к севу и не допустить их в подготовке к сеноуборке и хлебоуборке.

Выехали в отстающие колхозы

Бригадир тракторного отряда № 16, работающий в колхозе „Искра“, тов. Ревягин премирован правлением колхоза 50 рублями за ежедневное перевыполнение норм выработки. Тов. Ревягин является кандидатом на получение премии МТС. 30 мая тов. Ревягину передано переходящее Красное знамя МТС от тракториста отряда № 2, т. Рязанова.

Бригадир отряда № 23 т. Абрамов посевную закончил 30 мая. Он является кандидатом на получение премии от Лушниковской МТС. В этот же день он выехал в отстающие колхозы

имени Буденного и имени Бубнова.

Тракторист Кошаутов Г. (колхоз „Правда“) на тракторе ЧТЗ ежедневно перевыполнял нормы выработки. Дирекцией МТС он направлен на прорыв в колхоз имени Ленина, Мышланского сельсовета.

Тракторист Лепов С. (отряд № 16) премирован колхозом за ежедневное перевыполнение норм выработки, вместо 4 вспахивал 4,7 га и сэкономил горючего 59 килограммов. Он также является кандидатом на получение премии Лушниковской МТС.

Зырянов.

Открылась третья Западно-Сибирская краевая партконференция

1 июня вечером, в клубе имени Сталина открылась третья краевая партконференция.

Открывая конференцию, секретарь Запсибкрайкома т. Эйхе Р. И. произнес краткую вступительную речь. После этого т. Эйхе огласил количество присутствующих делегатов и конференция приступила к выборам руководящих органов.

В президиум избраны тт. Эйхе, Грядинский, Шубриков, Миллер, Мохарин (стахановец Сибметаллстроя), Курганов (секретарь сталинского горкома), Ваньян (начальник Томской дороги), Кужелев (секретарь Томского горкома), Ровинский (доменщик кузнецкого завода), Калпакова (текстильщица Барнаульского комбината), и другие, всего 25 человек.

НА КРАЕВОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

2 июня, краевая партийная конференция заслушала отчетный доклад секретаря крайкома т. Эйхе Р. И. о работе краевого комитета ВКП(б).

На вечернем заседании приняты тексты приветствий т. Сталину

Шумными аплодисментами встречено предложение об избрании почетного президиума. В почетный президиум избираются товарищи: Сталин, Молотов, Каганович, Ворошилов, Калинин, Андреев, Микоян, Чубарь, Косиор, Жданов, Ежов, Эйхе, Димитров, Тельман, Хозе Диас.

Секретариат конференции избирает в количестве 7 человек, мандатную комиссию из 9 и ред. комиссию из 5 человек.

После утверждения повестки дня и регламента конференция выносит решение послать приветственные телеграммы т. Сталину и бесстрашным участникам экспедиции на северный полюс. На этом заседание прерывается до утра следующего дня.

(ТАСС)

Сев закончен

Трактористы Александрин А. и Бочков А., работающие в колхозе имени Димитрова, при хорошем уходе за трактором, добились на севе выработки 100 га в смену.

Председатель колхоза тов. Гордеев обеспечил бес-

перебойную работу тракторов, прикрепив к ним прицепы из хорошо работающих колхозников.

Сев пшеницы колхоз закончил 26 мая. На 2 июня сев закончен полностью.

В. Бавыкин.

Нет заботы о трактористах

Трактористы отряда № 21—Овчинников Г. и Казанцев П., работающие в колхозе имени Молотова в период посевной кампании систематически выполняют нормы выработки на 100 процентов и больше. Овчинников Г. на пахоте норму за частую выполнял на 125 процентов.

Наряду с такими хорошими показателями работы есть и очень плохие. Трактористы—Казанцев А. и Казанцев В. нормы выполняют на 50—70 процен-

тов. Вместо того, чтобы сев закончить 27 мая, отрядом не было вспахано на 1 июня 88 га земли.

В отряде очень много недостатков. Питание организовано плохо, очень грязно готовится. Вода для трактористов содержится в грязной кадке и к тому же не кипяченая. Хлеб для трактористов повариха режет на грязных койках, нет стола. Нередки случаи, когда трактористы остаются без ужина.

А. Г.—В.

С В О Д К А

Райзо о ходе сева яровых по колхозам Сузунского района на 1 июня 1937 г. (в процентах к плану)

№ п.п	Наименование колхозов	Проц. выпол. плана.
1	Красный Октябрь	100
2	имени Урицкого	97,0
3	имени Постышева	96,0
4	имени Косарева	95,0
5	Искра	94,0
6	имени Димитрова	93,0
7	Совет	90,0
8	имени Степана Разина	90,0
9	имени Калинина	88,4
10	имени Тельмана	88,0
11	имени Кирова	86,0
12	имени Карла Маркса	86,0
13	Земледелец	85,0
14	имени Бубнова	85,0
15	Пламя	84,0
16	имени Грядинского	82,0
17	Политотделец	82,0
18	имени Энгельса	81,0
19	имени Куйбышева	81,0
20	17 лет РККА	81,0
21	Луч Коминтерна	81,0
22	Краснознаменка	81,0
23	имени Фурманова	80,0
24	Новый быт	80,0
25	Завет Ильича (В.-Суз.)	79,0
26	Равенство	78,0
27	имени Свердлова	78,0
28	Красный самолет	78,0
29	Красное знамя	78,0
30	Земледелец (Равенск.)	78,0
31	Оборона страны	76,0
32	имени Чапаева	75,0
33	Новый мир	74,0
34	Животновод	74,0
35	имени Войкова	73,0
36	имени Буденного	72,0
37	Большевик	72,0
38	Передовик	72,0
39	Коммунист	72,0
40	Страна Советов	71,0
41	имени Молотова (Боб.)	71,0
42	имени Молотова	70,0
43	имени Литвинова	70,0
44	Победа	70,0
45	имени Ленина	69,0
46	имени Ворошилова	68,0
47	Заря	68,0
48	имени Фрунзе	67,0
49	Победа (Зоринск.)	66,0
50	имени Сталина	66,0
51	Красная поляна	66,0
52	Майская искра	64,0
53	Новая жизнь	62,0
54	Соц. стройка	62,0
55	имени Эйхе	62,0
56	Парижская коммуна	60,0
57	имени Петровского	57,0
58	Новая заря	54,0
59	7-й съезд Советов	53,0
60	Коммунар	52,0
61	Завет Ильича	50,0
62	имени Андреева	46,0
63	имени Чубаря	45,0
64	Путь Ленина	45,0
65	Свободный труд	40,6
66	Красный пахарь	37,0

Колхозы вне МТС

1	Правда	66,0
2	Свобода	56,0
3	Промколхозы посеяли 602 гектара	
4.	Организации, колхозники и единоличники посеяли 1179 га.	
ИТОГО ПО МТС		
По Заковряшинской МТС		82,7
По Лушниковской МТС		79,2
По Караканской МТС		61,0
ВСЕГО ПО РАЙОНУ		75,7

Узбекистан начинает уборку ячменя.

В Кашка-Дарьинском округе (Узбекистан) началась уборка озимого ячменя. В ближайшие дни ожидается массовая уборка ячменя. (ТАСС)

Об организации выборов профсоюзных органов

ПОСТАНОВЛЕНИЕ VI ПЛЕНУМА ВЦСПС

1. При проведении выборов профсоюзных органов необходимо строго руководствоваться следующим решением пленума ВЦСПС от 15 мая 1937 года:

„Воспретить при выборах профорганов голосование по списку, голосование производить по отдельным кандидатурам, обеспечив при этом за всеми членами профсоюзов неограниченное право отвода кандидатов и критики последних. Установить при выборах профорганов закрытое (тайное) голосование кандидатов“.

2. Закрытым (тайным) голосованием избираются:

а) члены фабрично-заводских и местных комитетов, члены цеховых комитетов, организаторы профсоюзных групп (профорги);

б) делегаты на районные городские, областные, краевые и республиканские конференции и на съезды профсоюзов;

в) члены районных, городских, краевых, областных, республиканских и центральных комитетов профсоюзов;

г) члены ревизионных комиссий соответствующих профорганов;

д) председатели и заместители председателей фабрично-заводских и местных комитетов на пленумах комитетов;

е) председатели, секретари и члены президиума районных, городских, областных, краевых, республиканских и центральных комитетов профессиональных союзов на пленумах соответствующих комитетов.

3. Выборы профсоюзных органов на предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях проводятся в следующем порядке: сначала избираются фабрично-заводские и местные комитеты и профорги.

4. Вся подготовительная работа по проведению отчетно-выборных собраний на предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях возлагается на фабрично-заводские и местные комитеты.

Фабрично-заводские и местные комитеты не позднее чем за 10 дней до отчетно-выборного собрания извещают членов профсоюза о плане проведения отчетно-выборного собрания.

Отчетно-выборное собрание открывается представителем соответствующего профоргана, т. е. общее собрание членов профсоюза на предприятии открывается представителем фабрично-заводского комитета, цехового — представителем цехового комитета, профсоюзная группа — профоргом.

Для ведения отчетно-выборного собрания избирается открытым голосованием президиум. Количество членов президиума устанавливается самим собранием. Кандидатуры в состав президиума выдвигаются непосредственно на самом собрании.

Члену профсоюза, желающему выставить кандидатуру в состав президиума, представитель соответствующего профоргана, открывающий собрание, представляет слово для внесения предложения о персональном составе президиума.

5. Отчеты и выборы фабрично-заводских комитетов производятся на общих собраниях членов профсоюзов предприятий, учреждений, учебных заведений. Отчеты и выборы запрещается производить на общезаводских, учрежденческих конференциях.

В тех случаях, когда по условиям производства (крупные предприятия, непрерывность производства, многосменность) оказывается невозможным создать общее собрание членов профсоюза, допускается, с разрешения в каждом отдельном случае соответствующего центрального комитета профсоюза, отчеты и выборы общезаводского комитета производить на сменных или цеховых собраниях.

В этих случаях кандидатуры в общезаводский и местный комитеты выставляются на каждом избирательном собрании (сменном или цеховом), после чего фабрично-заводский комитет составляет общезаводский список всех выставленных на сменных и цеховых собраниях кандидатур. Все кандидатуры, включенные в этот список, голосуются на всех сменных или цеховых собраниях.

Отчеты и выборы цеховых комитетов производятся на общих цеховых собраниях членов профсоюза.

В тех случаях, когда по условиям производства оказывается невозможным созвать общецеховое собрание членов профсоюза, допускается с разрешения фабрично-заводского и местного комитетов созыв собраний членов профсоюза по сменам.

Отчеты и выборы групповых профорганизаторов производятся на соответствующих групповых собраниях членов профсоюза.

Отчетно-выборные собрания членов профсоюза считаются правомочными в том случае, если на них присутствует не менее $\frac{2}{3}$ членов профсоюза, работающих на предприятии, учреждении в период выборов.

6. Выборы профсоюзных органов производятся после заслушания, обсуждения и принятия решения собранием, конференцией, съездом по отчетному докладу соответствующих комитетов союза и ревизионных комиссий.

7. По окончании обсуждения отчета фабрично-заводского (местного) комитета и принятия резолюции по отчету, общее собрание, конференция, съезд устанавливает количество членов нового состава соответствующего комитета союза, ре-

визионной комиссии, руководствуясь в отношении фабрично-заводских, районных и областных комитетов директивой ЦК союза, а в отношении ЦК союза директивой ВЦСПС.

8. Кандидатуры в новый состав профсоюзного органа выдвигаются на самом выборном собрании.

Каждому члену профсоюза, желающему выставить ту или иную кандидатуру в состав профсоюзного органа, президиум собрания предоставляет слово для внесения предложения о кандидатуре и для обоснования этого предложения.

В случае поступления предложений о прекращении выставления кандидатур в соответствующий профорган, президиум собрания ставит это предложение на решение общего собрания, конференции, съезда и открытым голосованием решается вопрос продолжать или прекратить запись новых кандидатур в состав выбираемого профессионального органа.

Обсуждение кандидатур производится персонально. При персональном обсуждении кандидатур должно быть обеспечено неограниченное право отвода выдвинутых кандидатур в состав профоргана, т. е. каждый участник собрания может отводить любое количество выдвинутых кандидатур и по каждой выдвинутой кандидатуре может высказываться неограниченное количество членов профсоюза как „за“, так и „против“.

В случае поступления предложения о прекращении обсуждения той или иной кандидатуры, президиум собрания ставит на решение общего собрания, конференции, съезда это предложение и открытым голосованием решается вопрос о прекращении или продолжении обсуждения данной кандидатуры.

9. После обсуждения кандидатур, против которых поступили отводы, необходимо в каждом отдельном случае в порядке открытого голосования решать вопрос о включении или не включении данной кандидатуры в список, составляемый для проведения выборов в профсоюзный орган закрытым (тайным) голосованием. При этом необходимо подсчитать все голоса как «за отвод», так и «против отвода».

В отношении же тех кандидатур, против которых отводов не поступило, открытое голосование не производится и эти кандидатуры включаются в список для проведения выборов закрытым (тайным) голосованием.

За правильность списков, представляемых к закрытому (тайному) голосованию после обсуждения кандидатур на собрании, конференции, съезде отвечает президиум собрания, конферен-

ция, съезда. Президиум обязан тщательно проверить правильность записи в составленном списке.

Списки для закрытого (тайного) голосования не должны подписываться голосующими членами профсоюза.

10. Перед проведением закрытого (тайного) голосования общее собрание членов профсоюза, конференции, съезда избирает открытым голосованием счетную комиссию для подсчета результатов закрытого (тайного) голосования.

Количество членов счетной комиссии устанавливается общим собранием, конференцией, съездом. Члены счетной комиссии выбирают председателя счетной комиссии.

На предприятиях и в учреждениях, где выборы общезаводских профорганов производятся на цеховых и сменных собраниях, общезаводская счетная комиссия составляется из представителей, избранных в счетную комиссию на цеховых, сменных собраниях членов профсоюза. В этих случаях общее количество членов счетной комиссии и количество представителей в эту комиссию от каждого цеха или смены устанавливаются фабрично-заводским и местными комитетами.

Перед голосованием председатель счетной комиссии (а на тех предприятиях, где выборы производятся на цеховых—сменных собраниях,—член счетной комиссии) обязан разъяснить собранию членов профсоюза, делегатам конференции, съезда порядок проведения закрытого (тайного) голосования.

Счетная комиссия перед закрытым голосованием обязана подготовить избирательные ящики и лично их опечатать или запечатать.

11. Счетная комиссия выдает участнику выборного собрания, конференции, съезда по предъявлении им профбилета или делегатского мандата по одному экземпляру списков кандидатур, намечаемых в новый состав профорганов, отмечает в списках или на мандатах о том, что член профсоюза принимал участие в голосовании.

Члены счетной комиссии на время подсчета результатов закрытого (тайного) голосования освобождаются от выполняемых ими производственных обязанностей.

12. В закрытом (тайном) голосовании принимают участие только члены профсоюза.

Каждый член союза при закрытом (тайном) голосовании имеет право зачеркивать отдельные кандидатуры и добавлять новые кандидатуры в состав профорганов, независимо от того, в каком количестве установило собрание, конференция, съезд избирать в новый состав профорганов.

13. После голосования счетная комиссия вскрывает избирательные ящики и производит в отведенном для этой цели помещении подсчет результатов голосования.

Счетная комиссия обязана подсчитывать все голоса „за“ и „против“ каждой кандидатуры в отдельности.

После подсчета голосов счетная комиссия составляет протокол, в который заносит результат голосования по каждой кандидатуре в отдельности и все члены комиссии подписывают этот протокол.

В помещении, где производится подсчет, никто не имеет права находиться, кроме членов счетной комиссии.

14. Счетная комиссия на выборном собрании, конференции, съезде докладывает результат голосования по каждой кандидатуре в отдельности.

Избранными в состав профоргана считаются кандидатуры, получившие большинство голосов, но не менее половины голосов присутствующих на собрании, конференции, съезде.

15. Весь материал закрытого (тайного) голосования (списки кандидатур, письменные заявления, подсчеты голосования и т. п.) должен храниться на правах секретных документов в соответствующих профорганах.

Испытания в Шипуновской неполной средней школе

Учитель Леоненко Л. Л. занимается очковитательством. На письменных испытаниях в 4-м классе он дал такие задачи по арифметике, которые решали с 12—15 мая. Несмотря на это, результат испытания оказался очень плохой. Из 39 человек 4-го класса „А“, державших испытания, получили оценки отлично—3 человека, хорошо 7 человек, посредственно 19 человек, плохо 9 человек и очень плохо 1 человек, что составляет 74,36 процента успеваемости.

Учитель этой же школы, Баталов Ф. В., ведущий 5 и 6 классы, вместо внимательного и чуткого отношения к каждому ученику, на испытаниях по географии в 5-м классе грубо обрывал учащих и тем самым нервировал их. В результате этого из 37 человек сдали испытания на отлично 2 человека, на хорошо 13 человек, посредственно 13 человек и плохо 9 человек, что составляет 75,7 успеваемости. *Солодчин.*

Поправка

В № 35 нашей газеты в части тиража допущены грубые опечатки.

На 4-й странице в сообщении „За спекуляцию—под суд“ напечатано: Шабалин арестован и привлекается к уголовной ответственности по 170 статье У. К.

Следует читать: по 107 статье У. К. На странице 3-й в сообщении ТАСС во 2-й колонке, втором абзаце напечатано: 23 апреля, следует читать: 23 мая.

Отчеты и выборы комсомольских органов

Резолюция III пленума ЦК ВЛКСМ по докладу т. ЛУКЬЯНОВА

Устав ВЛКСМ предусматривает выборность комсомольских органов сверху донизу.

Однако, вместо демократической практики выборов, многие комсомольские организации встали на путь бесчисленных кооптаций.

Вместо назначения кандидатур в состав комсомольских органов самими комсомольцами на собраниях и конференциях, все стороннего их обсуждения, персонального голосования, руководители комсомольских организаций предпочитали предварительное назначение кандидатур «семейным» порядком, в узкой группе актива.

На собраниях и конференциях, как правило, прения по кандидатурам не открывались, голосование происходило списками.

Таким образом, в нарушение устава в ряде организаций выборы превращались в пустую формальность, а члены ВЛКСМ были лишены возможности свободно высказаться по кандидатурам, т. е. воспользоваться своим законным правом отвода и критики неприемлемых кандидатов.

Практика назначения секретарей комсомольских организаций, смена их без ведома и участия комсомольцев получила широкое распространение.

ВЛКСМ, как организации воспитания молодежи, присутствие настойчиво и терпеливо работать над выдвижением и выращиванием новых кадров комсомольского актива. Тем не менее, руководители комсомольских организаций проявляют попрежнему нерешительность и боязнь выдвижения новых кадров, продолжают болтать о незаменимости того или иного работника.

Многие руководители обкомов, крайкомов и ЦБ комсомола нацреспублик, горкомов и райкомов принизили роль пленумов комитетов. Сроки созыва пленумов, предусмотренные

уставом союза, как правило, нарушались. Подготовка к пленумам проходила поверхностно. К решениям пленумов относились формально, а отсюда проверка их исполнения, как правило, отсутствовала.

Недопустимым является тот факт, что члены комитетов комсомола от первичных организаций до обкомов, крайкомов и ЦБ КСМ нацреспублик не привлекаются к повседневной работе комитетов, не используют своего права критики и вмешательства в работу секретарей и работников комитетов.

Собрания активов приурочиваются больше для каких-либо торжественных случаев, вместо того, чтобы обсуждать на них политические и практические вопросы жизни комсомольских организаций.

Такая практика руководства в ряде организаций приводила к процветанию администрирования, к обворачиванию и отрыву руководства от масс.

Собрание первичной организации комсомола имеет первостепенное значение для идейно-политического роста членов ВЛКСМ.

Тем не менее, комсомольские комитеты допустили принижные роли общих собраний, подменяя их созывом конференций, сменных и цеховых собраний.

Вопросы местной жизни на общих собраниях обсуждаются редко, повестку дня часто определяют горкомы и райкомы. О том, что сделано по выполнению принятых на собраниях решений, как правило, не доводится до сведения комсомольцев.

Устав союза предусматривает периодическую отчетность комсомольских органов перед своими комсомольскими органами.

В ленинском комсомоле, как организации воспитательной, широкая гласность работы во-

митетов комсомола является обязательным условием подлинной проверки исполнения, развития критики и самокритики, учета опыта масс в улучшении дела руководства.

Однако, вместо того, чтобы обеспечить регулярную отчетность перед комсомольцами о своей работе, многие комсомольские комитеты превратили ее совсем за последние годы.

Эти извращения получили более широкое распространение в организациях комсомола, которыми руководят помощники по комсомолу политотделов ж.-д. транспорта, водного транспорта и совхозов.

Введение закрытого (тайного) и персонального голосования при выборах всех комсомольских органов означает переход организаций ВЛКСМ к до конца развернутой внутрисоюзной демократии, к подлинной инициативе и самостоятельности членов ВЛКСМ, вовлечения их в активную союзную жизнь.

Введение закрытого (тайного) голосования поможет ВЛКСМ разоблачить еще неразоблаченных контрреволюционных троцкистских, бухаринских элементов и иных двурушников, пробравшихся в руководство отдельных организаций комсомола, поможет изгнать из руководства политических ротозеев, млодых бюрократов, чиновников и болтунов, оторвавшихся от масс, обеспечит действительный подбор руководителей комсомольских организаций по их политическим и деловым качествам.

Исходя из этого, пленум ЦБ ВЛКСМ постановляет:

1. Провести отчеты и выборы комсомольских органов в следующие сроки:

- а) в первичных организациях с 15 июня по 1 августа;
- б) в районных, городских и окружных организациях с 1 августа по 1 сентября;

в) в областных, краевых и республиканских организациях с 1 по 20 сентября.

2. Установить следующий порядок проведения отчетов комсомольских органов:

а) комитеты первичных организаций должны отчитаться о своей работе на общих закрытых собраниях первичных организаций комсомола; запретить подмену отчетных собраний первичных организаций конференциями или сменными собраниями;

б) райкомы, горкомы и окружкомы должны отчитаться на конференциях (районных, городских, окружных);

в) обкомы, крайкомы и ЦБ КСМ нацреспублик должны отчитаться на областных, краевых конференциях и республиканских съездах.

3. Отчеты комитетов комсомола должны быть предварительно утверждены на пленумах комитетов. Отчитываться по утвержденному отчету могут только члены комитетов.

Комсомольские комитеты должны отчитываться не за «общую линию», как это часто бывает, а за свою непосредственную практическую работу, за то, как выполнены решения прошлых конференций (собраний), что практически сделано для улучшения политико-массовой и пропагандистской работы, как организована общеобразовательная и техническая учеба молодежи, как поставлено дело обслуживания ее культурно-бытовых нужд, в каком состоянии находится комсомольское хозяйство, что сделано для приведения его в порядок, как росла комсомольская организация за отчетный период, как помогали в укреплении отдельных первичных организаций комсомола, как работали с комсомольским активом, чем конкретно помогали пионерским отрядам, школе и т. д.

4. Продолжительность обсу-

ждения отчетных докладов не должна ограничиваться произвольно, а устанавливаться решением самой конференции (собрания) с тем, чтобы в прениях могло выступить наибольшее количество делегатов.

5. На основе поступивших от делегатов предложений должно быть составлено и утверждено конференцией (собранием) решение по отчетному докладу комсомольского комитета.

6. Установить впредь следующий порядок отчетности комсомольских органов перед комсомольцами:

а) комитеты первичных комсомольских организаций должны отчитываться на общих собраниях один раз в шесть месяцев;

б) райкомы, горкомы и окружкомы должны отчитываться на собраниях и конференциях один раз в год;

в) обкомы, крайкомы и ЦБ комсомола нацреспублик должны отчитываться на собраниях городских и районных комсомольских активов один раз в год.

7. В связи с введением выборов всех комсомольских органов закрытым (тайным) и персональным голосованием, установить, что закрытым (тайным) голосованием избираются:

а) делегаты от первичных комсомольских организаций на районные, городские комсомольские конференции и делегаты от районных, городских, окружных комсомольских конференций на областные, краевые комсомольские конференции и съезды комсомола нацреспублик;

б) группорги, члены бюро и комсорги цеховых, участковых факультетских организаций, члены комсомольских комитетов и секретари (там, где нет комсомольских комитетов) первичных организаций, члены пленумов райкомов, горкомов, окружкомов, обкомов, крайкомов и ЦБ КСМ нацреспублик;

в) секретари комитетов комсомольских первичных организаций, секретари и члены бюро райкомов, горкомов, окружкомов, обкомов, крайкомов и ЦБ КСМ нацреспублик (избираются на пленумах соответствующих комитетов).

8. Выборы комсомольских органов в первичных организациях проводить только на общих собраниях первичных организаций, запретив подмену их так называемыми конференциями.

9. Обязать обкомы, крайкомы и ЦБ КСМ нацреспублик созвать городские и районные собрания комсомольского актива для инструктажа и назначения порядка проведения отчетов и выборов комсомольских органов.

Пленум ЦБ ВЛКСМ обращает внимание всех членов ленинского комсомола на то, что при выборах своих руководящих органов необходимо намечать и выбирать самых передовых людей, проверенных политически, преданных большевистской партии, испытанных на практической работе, людей, упорно работающих над своим марксистско-ленинским образованием!

ТАЙНОЕ ГОЛОСОВАНИЕ

Выборы депутатов в Советы будут происходить тайным голосованием. Это записано в Сталинской Конституции. «Если раньше выборы депутатов в советы производились открытым голосованием и по спискам, то теперь голосование при выборах депутатов будет тайным и не по спискам, а по отдельным кандидатурам, выдвигаемым по избирательным округам». (Из резолюции Пленума ЦК ВКП(б) по докладу тов. Жданова).

Товарищ Сталин разъяснял, что тайное голосование вводится для того, чтобы «дать советским людям полную свободу голосовать за тех, кого они хотят избрать, кому они доверяют, обеспечить своих интересов».

Каждый кандидат в Совет депутатов трудящихся должен завоевать лично политическое и деловое доверие трудящихся. Такое доверие он сможет завоевать своей работой, честным отношением к интересам государства и вниманием к нуждам трудящихся. Народное доверие не дается даром. Избиратели будут судить о выдвинутых кандидатурах по тому, какой была их работа, что ими сделано для удовлетворения культурно-бытовых нужд и законных запросов граждан. Ответственность советских работников перед избирателями при тайном голосовании неизмеримо возрастает. «Каждый избранный будет просмотрен и проверен самими массами досконально и всесторонне» (Жданов).

Тайное голосование дает более широкие возможности отвода нежелательных и негодных работников. Тайные выборы вместе со всеобщим, равным и прямым избирательным правом будут «хлыстом в руках населения против плохо работающих органов власти» (И. Сталин). Нам нечего бояться, что того или иного прощтрафившего местного работника, склонного к бюрократизму человека не выберут в Совет депутатов трудящихся. Наоборот, это будет очень полезно, и авторитет нашей партии и советских органов от этого только повысится.

Но это не означает, что тайным голосованием не захотят воспользоваться враждебные элементы для протаскивания своих ставленников. Уже сейчас оживилась работа антисоветских элементов, именно в связи с предстоящими выборами. Переход к закрытым выборам требует всестороннего усиления политической работы в массах, новых усилий по разъяснению трудящимся существа и практической работы органов советской власти.

«...Если народ кой-где и изберет враждебных людей, то это будет означать, что наша агитационная работа поставлена из рук вон плохо, и мы вполне заслужили такой позор, если же наша агитационная работа будет идти по-большевистски, то народ не пропустит враждебных людей в свои верховные органы. Значит, надо работать, а не хныкать, надо ра-

ботать, а не дожидаться того, что все будет предоставлено в готовом виде в порядке административных распоряжений» (И. Сталин).

Введение тайного (закрытого) голосования по отдельным кандидатурам — ярчайший показатель расцвета советской демократии.

А что мы видим в странах капитала? При буржуазном строе тайное голосование — это пустая формальность. Буржуазия использует выборы только для укрепления своего господства, для обмана масс. Буржуазия не брезгает и такими способами давления на избирателей, как увольнение с работы, угрозы по адресу тех, кто не хочет голосовать за кандидатов капиталистов. В большом ходу самый обыкновенный подкуп. Характерный пример тому Англия. Еще в 1812 году каждый из «неимущих», голосовавший за черносотенную партию, получал 14 фунтов говядины, 3 каравая хлеба. В 1876 году одно место в палате общин (парламент в Англии) обходилось депутату (либо партии, его проводившей) в десятку и больше тысяч рублей. И вообще депутатские места доставались тем, кто имел возможность больше истратить средств на подкупы. К настоящему времени эта «техника» в Англии, в Америке и в ряде других стран еще более усовершенствовалась.

А что делается в странах фашизма? В Венгрии, например, тайное голосование происходит только в Будапеште и в 6 больших городах. В остальных 190 округах го-

лосование происходит открыто, о практике же «тайного» голосования в Будапеште лучше всего говорит один венгерский деятель: «Облава начинается». Подкуп избирателей, запугивание и кровавый террор со стороны фашистских правительств и их чиновников во время выборов, самое грубое мошенничество при подсчете голосов и тому подобное — все это сопровождается так называемое тайное голосование.

В фашистской Германии на выборах в рейхстаг, ставший только местом произношения парадных речей Гитлера, голосуется один фашистский список кандидатов. Как происходят выборы, показывает следующий факт, о котором сообщила германская газета «Франкфуртер цейтунг»: «В Лаутентале (Гарц) некий упорствующий житель, который отказался принять участие в выборах, снят с работы и арестован». Никакого доверия народной массе — вот лозунг фашизма, который проводится в жизнь силой штыка и топора.

Только в стране победившего социализма, у нас, расцветает подлинная всенародная демократия, и тайное голосование является действительной мерой, обеспечивающей свободу выборов. Во всем этом виден могучий рост социалистического государства рабочих и крестьян, направляемого верной рукой партии Ленина — Сталина по пути к коммунизму.

И. Соколов.

На сессии совета Лиги наций.

ФАШИСТСКАЯ ИНТЕРВЕНЦИЯ В ИСПАНИИ

29 мая закончилась очередная сессия совета Лиги наций. На этой сессии основным вопросом был вопрос об иностранной интервенции в Испании.

Представитель испанского правительства Альварес дель Вайо подробно изложил факты итало-германской интервенции в Испании. Он указал, что 70 или 80 тысяч солдат итальянской армии сражаются на стороне мятежников. Активное участие в интервенции принимают германские войска.

Италия и Германия ведут непрерывную войну против испанского народа.

„Мы, испанцы, — закончил свою речь дель Вайо, — боремся не только за нашу национальную независимость, но также за свободу и независимость народов, которые не желают стать жертвами тирании. Как бы велики и тяжелы не были жертвы, мы будем выполнять свой долг до конца“.

Альварес дель Вайо потребовал, чтобы Лига наций решительно пресекла германо-итальянскую интервенцию в Испании.

Еще до выступления дель Вайо испанская делегация представила членам совета Лиги наций сборник документов, фотографий и приказов итальянского командования, посвященный итало-германской интервенции в Испании.

Затем выступили министры иностранных дел Франции, Англии—Дельбос, Иден. Они указывали на положительные результаты, будто бы достигнутые комитетом по невмешательству и призвали совет ограничиться поддержкой комитета в его деятельности.

С большой речью на сессии выступил народный Комиссар иностранных дел СССР т. Литвинов.

„Перед нами, — заявил тов. Литвинов, — бесспорный случай насильственного ввода иностранных во-

оруженных сил на территорию одного из членов Лиги наций — случай агрессии в грубейшей форме“.

Т. Литвинов обратил внимание на то обстоятельство, что борьба, которую ведут иностранные интервенционеры против правительства Испании, завтра может быть направлена против других государств, в которых существуют режимы, сходные с испанским республиканским режимом. Поддержав обращение испанского правительства, т. Литвинов выразил уверенность, что „совет Лиги наций не только в интересах Испании, но и в интересах международной справедливости и сохранения мира, также в интересах самой Лиги скажет свое веское слово и окажет испанскому народу возможную максимальную поддержку“.

Совет Лиги наций принял резолюцию, в которой подчеркивается необходимость соблюдения территориальной неирокосновенности Испании, осуждаются методы войны, противоречащие человеческому праву, а также бомбардировка открытых городов, часть резолюции направлена против Италии и Германии. Далее в резолюции одобряется инициатива комитета по невмешательству об отзыве из Испании испанских бойцов, участвующих в борьбе.

После принятия резолюции с особым заявлением выступил дель Вайо. Он сказал, что в некоторых выступлениях на сессии (имеется ввиду выступление Идена) было много ссылок на успехи, будто бы достигнутые комитетом по невмешательству. Дель Вайо подчеркнул, что несмотря на существование комитета, итало-германская интервенция в Испании не только не прекратилась, но превратилась в настоящую преступную агрессию.

(ТАСС).

С 1 ИЮНЯ СНИЖАЮТСЯ ЦЕНЫ НА ПРОМТОВАРЫ

С 1 июня по решению Совета Народных Комиссаров Союза ССР снижаются цены на важнейшие промышленные товары широкого потребления.

В ночь на 1 июня по всей стране будет произведена переценка этих товаров, устанавливаются новые цены на 349 наименований хлопчатобумажных тканей, на 168 наименований грубошерстных тканей и

одеял, на сотни наименований льняных тканей, обувь, швейные машины, меха, папиросы, парфюмерные товары и т. д.

С 1 июля будут снижены цены еще на целый ряд товаров: трикотаж, швейные изделия (повышенного качества), галантерейные товары, мебель, музыкальные инструменты и т. д.

(ТАСС)

В СОВНАРКОМЕ СССР

Снижение цен на туалетное мыло

В дополнение к проводимому с первого июня с. г. снижению цен на промышленные товары широкого потребления, в том числе на ряд парфюмерных

товаров, Совнарком СССР постановил снизить с первого июня с. г. также розничные цены на туалетное мыло в среднем на 15 процентов.

(ТАСС).

БОМБАРДИРОВКА АЛЬМЕРИИ ГЕРМАНСКИМИ СУДАМИ

29 мая германский военный броненосец „Дейчланд“, находившийся в районе Балеарских островов, без всякого повода открыл сильный огонь по двум республиканским самолетам. После этого самолеты сбросили на корабль несколько бомб. Германские военные корабли использовали это, как повод для выступления против республиканцев.

31 мая германскими во-

енными кораблями был бомбардирован порт Альмерия. В бомбардировке участвовал германский броненосец „Адмирал Шеер“. Бомбардировка повлекла много жертв среди гражданского населения и причинила большие разрушения.

Германское правительство решило отправить в Испанию новые военные корабли.

(ТАСС)

ВОЗЗВАНИЕ ИСПАНСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

Испанское правительство обратилось с воззванием к испанскому народу и к народам всего мира, в котором разоблачает преступления германского фашизма, совершенные в отношении республиканской Испании.

В воззвании говорится, что правительства Германии и Италии предприняли целый ряд резко враждебных актов, направленных против испанского народа, прежде скрываемых, а теперь явных и преступную бомбардировку Альмерии. Германское правительство, говорится в воззвании, упорно ищет предлогов, чтобы самым наглým образом вторгнуться на территорию Испании. Воззвание заканчивается словами: „Гражданский мир не может допустить такого акта насилия... Все страны, стремящиеся к миру, все люди, жела-

ющие избежать того, чтобы мир был охвачен невиданным пожаром, должны присоединить свой голос протеста к голосу испанского народа и его правительства“.

(ТАСС)

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ВНУТРЕННИЙ ЗАЕМ ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ (ВЫПУСК ЧЕТВЕРТОГО ГОДА) БЕСПРОИГРЫШНЫЙ ВЫПУСК

Справочная таблица первого тиража выигрышей

Тираж выигрышей производился 25 и 26 мая 1937 года в Москве.

В тираже разыграно один миллион выигрышей на общую сумму 164.920.000 рублей.

Указанные в таблице номера серий и номера облигаций выиграли во всех 200 разрядах беспроигрышного выпуска займа.

Выигрыши выплачиваются сберегательными кассами по официальным таблицам, опубликованным в газетах: „Правда“, „Известия ЦИК СССР и ВЦИК“, „Труд“ и „Экономическая Жизнь“, а также по официальным таблицам, изданным Главным Управлением Государственных трудовых сберегательных касс и Государственным кредитом.

Выигрыши выпали на следующие номера серий и облигаций

Table with 9 columns: № серий, № облигаций, Размер выигрыша в рублях, № серий, № облигаций, Размер выигрыша в рублях, № серий, № облигаций, Размер выигрыша в рублях. It lists various winning numbers and amounts.

*) Остальные 49 номеров облигаций этой серии выиграли по 150 рублей каждая.

Информационное сообщение районного прокурора

Сообщаю, что мною переданы суду бригадир колхоза имени Тельмана Сивков Иосиф Андреевич и агротехник Данилов Георгий Флегонтович за то, что они по своей преступной халатности на площади 127 гектаров допустили высев пшеницы лишь 95 килограммов, вместо предусмотренной нормы высева одного центнера 25 килограммов на гектар.

На днях это дело будет на-

месте рассмотрено выездной сессией народного суда с участием сторон.

Прокурор Бирюков.

Отв. редактор В. Аринин

Промартель „Ударник“ ТРЕБУЕТСЯ

модистка-закройщица.

Об условиях справиться: Сузун, Советская, 21, пошивочная.

Райлит № 64. Тираж 2020 экз